

鹤山区:温暖送给低保“边缘户”

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧 通讯员 毕燕周)1月14日,家住鹤山区姬家山乡沙锅窑村的李少峰收到了鹤山区送来的5000元紧急救济款。李少峰的母亲哽咽着说:“没想到俺不是低保户也能得到

党和政府的救济,俺一定用这救命钱抓紧时间给孩子治病。”

去年,还在学校读书的李少峰突然患上再生障碍性贫血,为了给他看病,家人想尽了办法,但面对巨额的医疗费,李少峰失去了继续治疗的信心。

前不久,鹤山区民政局得知此事,主动联络李少峰并核实了他的情况,很快为他落实了5000元的救济款。而对李少峰的救济,仅仅为鹤山区济贫救助工作向低保“边缘户”拓展的事例之一。

2007年,鹤山区共发放各类救助资金1133万元,全面保障了城市低保对象4291户9836人,并为每个城市低保户发放了物价上涨补贴。在此基础上,鹤山区还不断把救济的范围向低保“边缘户”延伸和拓展,2007年

发放春荒救灾资金16万元,救济灾民1430人;帮扶因灾倒房户112户建房336间,发放倒房重建资金84.5万元;城乡医疗救助76人次,发放救助金23.1万元;救助贫困大学新生67名,发放救助金17万元。



游船挡道 行人绕行

昨日,在淇河新区段拍摄的游船摆放在人行道上的镜头。

据经常在淇河边散步的市民介绍,有10多天了,这10多条游船摆放在人行道上,他们散步时不得不绕行。

记者 李国庆 摄

追踪报道

山药积压不用愁 政府来当销售员

本报讯(记者 邓少华)1月17日,本报《山药积压愁坏农民》一文刊发后,引起市商务局相关负责人的高度重视。1月17日上午,市商务局市场体系建设科的工作人员告诉记者,“第二届新农村商网冬季农副产品网上购销对接会”正在进行,国家商务部安排有专人对上网的农产品进行购销对接,希望淇滨区有山药积压的农民能及时与他们联系。

“第二届新农村商网冬季农副产品网上购销对接会”是由国家商务部举办的,专门为解决一些地区农民因缺乏市场信息而出现的“销售难”问题。目前我市已开通新农村商网,农民或涉农企业可通过该网站,发布涉农产品供应、求购等信息。据市商务局市场体系建设科的工作人员介绍,企业和农户自己在网上发布的信息长期有效,如果通过商务部门发布信息,每个线索都有专人负责对接,及时对产品进行购销。这种对接不但是免费的,而且成功率很高。

据介绍,“第二届新农村商网冬季农副产品网上购销对接会”于1月31日结束,有上网销售意向的农民或企业可及时上网或在1月26日前与市商务局联系。从今年起,农副产品网上购销对接会将每季度举行一次。

报道反馈

社会福利院家属院 水网改造 待春节后实施

本报讯(记者 刘善新)1月16日,本报刊发《50户居民闹水荒3周,缘由“钉子户”不合群》的报道后,山城区水务集团公司经理来电称,虽然社会福利院家属院的居民代表自愿递交水网改造申请,并且愿望迫切,公司也希望社会福利院家属院的水网改造问题能在春节前彻底解决,但由于天气寒冷,水网改造的工程质量无法保证,所以春节前该工程无法实施,待天气转暖后公司再与该院居民代表集中商讨,实施改造。至于该家属院停水主要是水费欠交两个月造成的。日前,公司和居民代表对个别居民已做了大量工作,该家属院居民所欠水费也都收齐,待水费入账核算后,水即会上,并且公司也对“钉子户”做了相应工作,他已同意水网改造,但仍对初装费不能完全接受。

好儿媳胜过亲闺女

本报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

一年365天,蔡俊梅时刻记挂着公公的冷暖,从生活的点点滴滴关心老人,照顾老人。一有空闲她就陪老人聊天、看电视、讲外面的稀罕事。天气好了用轮椅推老人到外面晒太阳,看到老人心情不好,就想着法子逗他开心,让老人心情愉悦。俊梅83岁的公公对记者说:“你找不到俺俊梅这样的好儿媳,对我那是没得挑,一天端碗来捧碗去,晚上要起来好几趟给我换尿垫子,要是没有她的精心伺候,我活不到今天。”

今年50岁的蔡俊梅是浚县国税局的一名普通工作人员,从进入夫家的第一天起,她就开始照顾体弱多病的公公。为了给患有严重关节炎的公公治病,蔡俊梅跑遍了附近大大小小的医院。因为老人坐机动车不方便,每一次外出看病,她都借来架子车,拉着老人,找较平的路面慢慢行走。

由于老人还患有骨质增生、冠心病等多种疾病,为减少老人的痛苦,蔡俊梅到处打听哪儿有特效药,她经常是一发工资就赶紧给外地汇款邮购药品。她还买来相关的医学书,自己揣摩着给老人按摩和调理,以减少老人的痛苦。

老人由于大小便失禁,经常把屎拉到裤子里,蔡俊梅从不嫌弃,总是及时给他换衣服,擦洗身子。饱受病痛折磨的公公有时会有无缘无故发脾气,但蔡俊梅从不计较。

由于长期操劳,蔡俊梅也患

上了高血压、心脏病等疾病,可她仍把照顾老人放在第一位。就在半个月前,蔡俊梅正在医院伺候公公时,忽然感到头昏脑涨,随后一头栽倒在公公的病床边,同病房的人赶紧喊来医生,对她进行了急救。当她醒来后的第一反应就是:公公的药液快输完了,该小便了。这时,蔡俊梅刚输了一半液,她顾不上护士的阻拦,拔下针头就往公公的病房跑。刚推开病房门,平日行动迟缓的公公就立刻把头转了过来,向她伸出了手,看到老人关切的神情,蔡俊梅的眼泪禁不住夺眶而出……

常言道:血浓于水。可蔡俊梅说也不尽然。本来公公有两个女儿,由于蔡俊梅对老人无微不至的照顾,公公逢人便说他有三个女儿,别人问他:“你老糊涂了,明明自己有两个女儿,为什么说有三个女儿呢?”公公总是自豪地说:“我一点儿都不糊涂,加上俺俊梅,我就是有三个女儿嘛!俊梅虽是俺儿媳,但是她比亲闺女还孝敬我哩!闺女回来住几天就回婆家去了,俊梅却是天天在照顾我!”

在蔡俊梅的影响和带动下,她所在的大家族里出了好妯娌、好兄弟、好公婆、好媳妇、好侄辈的“五好家庭”。蔡俊梅常说:“父母含辛茹苦把我们抚养成人,如今父母老了,干不动了,服侍他们,孝敬他们,就是该我们做的。”

256万元投入文化信息资源共享工程建设

本报讯(记者 张凯 通讯员 王新伟)日前,中央、省下达我市文化信息资源共享工程专项资金140万元,再加上我市、县区两级配套资金116万元,今年将共有256万元投入到我市文化信息资源共享工程基层服务点建设,全市基层群众的文化生活将得到进一步升级。

据了解,该项资金2008年将全部用于购置文化服务设施。

届时,我市浚县、淇县两个县级文化信息资源共享分中心将得到加强和完善,并有望达到全国规范化县级分中心和服务中心,使之具备数字资源的存储能力、传输能力和服务能力,从而进一步改善城乡基层群众文化服务条件,丰富广大人民群众的文化生活。同时,农村党员远程教育基层服务点225个村也将由基本型升级为扩展型。

200所新建标准化村卫生所 陆续投入使用

本报讯(记者 韩晓红)1月16日,记者从市卫生局获悉,我市去年开始建设的200所标准化村卫生所日前已通过省卫生厅验收组验收,陆续投入使用,受到村民的欢迎。

标准化村卫生所的建设以村集体为主,资金由省、市、县(区)、乡(镇)四级筹集,建设用地由村集体无偿提供,建成的标准化村卫生所产权归村集体所有,只能用于乡村医生为本村村民提供医疗保健服务,不得挪作他用。每个标准化村卫生所占地面积原则上不小于200平方米,建筑面积80平方米以上;诊断室、治疗室、药房、观察室、值班室五室分设,并与家庭生活区分开设置;

配有部分专用的医疗器械设备和设施。建成后的标准化卫生所负责承担本村村民的合作医疗,计划免疫,传染病、地方病的防治与管理,以及突发公共卫生事件的报告和应对等卫生工作。

截至目前,我市已建成300所标准化村卫生所,其中2006年建成100所,2007年建成200所。去年11月份,市政府决定再投资80万元,新建240所标准化村卫生所。届时,我市的标准化村卫生所将达到540所,占全市行政村总数的61.43%,大多数农民不出村就可享受到贴心的医疗服务。